



ГОЛОСЪ СВОБОДНОЙ ЦЕРКВИ

(Органъ православнаго клира и мирянъ Рязанской епархіи).

№ 53. Пятница 7 июля (20 июля) 1917 г.	ГОДЪ ИЗДАНІЯ ПЕРВЫЙ.	№ 53. Пятница 7 июля (20 июля) 1917 г.
Адресъ редакціи: Рязань, Селезневская, 178, Ник. Ив. Остроумову. Телефонъ редактора 139. Телефонъ конторы 279.	Условия подписки: на 6 мѣс.—6 руб. (съ доставкой на 3 мѣс.—4 р. и пересылкою), на 1 мѣс.—1 р. 75 к. Розничная продажа №№ по 6 копеекъ. Подписка принимается: Семипалатинск, д. Алексеева, у св.ц. І. И. Чернобаева и уг. Астраханской и Соборной д. Земцової; въ Книж. складѣ Бр. Св. Василия. Телеф. 312.	Къ свѣдѣнію авторовъ: Присылаемые рукописи должны быть написаны на одной сторонѣ листа, и съ пометкой „Платная“ или „Безплатная“. Не приняты къ напечатанію рукописи не возвращаются. Редакція проситъ писать статьи кратко и кратко.

Г Р А Ж Д А Н Е !

ПОКУПАЙТЕ ЗАЕМЪ СВОБОДЫ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ

Рязанское Уездное Бюро Всероссийскаго учительскаго Союза

доводитъ до свѣдѣнія учащихся Рязанскаго уѣзда, что съ 10-го по 13-е июля уѣзднымъ совѣтомъ крестьянскихъ депутатовъ организуяются курсы для подготовки инструкторовъ по выборамъ въ волостное земство. На эти курсы принимаются и учащіе народныхъ училищъ, помѣщеніемъ учащие будутъ пользоваться бесплатно, содержаніе же должны имѣть свое. За справками о курсахъ можно обращаться въ уѣздную Земскую Управу къ предѣлитель Уезднаго Бюро Всероссийскаго учительскаго Союза А. Д. Ильину.

УВѢЧНЫЕ ВОИНЫ.

Для закрѣпленія завоеванной свободы Вамъ необходимо по мѣрѣ силъ участвовать въ строительствѣ Россіи.

Идите учиться. Работники нужны на всякомъ поприщѣ труда.

Справки о курсахъ и мастерскихъ для увѣчныхъ воиновъ можно получить въ Инвалидномъ Отдѣлѣ Комитета Военно-Технической Помощи (Петроградъ, Владимірскій проспектъ, д. № 18, тел. 59—48) ежедневно отъ 10 часовъ утра до 5 часовъ вечера.

По выборамъ Гласныхъ въ Рязанскую Городскую Думу.

Рязанская Городская Управа доводитъ до свѣдѣнія гражданъ гор. Рязани, что согласно постановленія Городской Думы, съ 25-го іюня по 1-е июля Городской Управой командируются лица, для врученія гражданамъ избирательныхъ карточекъ.

Если, послѣ двукратнаго посѣщенія этими лицами квартиръ избирателя, карточка останется неврученной избирателю, то ему надлежитъ лично получить таковую въ Городской Управѣ.

Выдача избирательныхъ карточекъ въ Управѣ будетъ производиться съ 1-го по 8-е июля включительно отъ 9 часовъ утра до 9 часовъ вечера, и для полученія избирательной карточки желательнo предъявленіе какого-либо доказательства, удостоверяющаго личность избирателя.

Городской Голова.

ОТЪ РЕДАКЦІИ

Редакція доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что пожертвованія въ пользу „полковъ 18 іюня“ и воиневъ Рязанскаго Гарнизона, отправляемыхъ на фронтъ, принимаются ежедневно въ Конторѣ Редакціи— деньгами и вещами: бѣлье, чаемъ, сахаромъ, письменными принадлежностями, табакoмъ и проч. по слѣдующему адресу: Рязань, Типографія Братства Св. Василия.

Къ свѣдѣнію депутатовъ Епархіальнаго Съѣзда.

Фотографическій снимокъ готовъ; желающе получить благоволятъ дослать на имя эконома Епар. Женск. Училища Климентова деньги до 6 р. за каждую карточку.

Отъ Правленія Рязанскаго Духовнаго Училища.

Росписаніе экзаменовъ и перекэкзаменовъ, имѣющихъ быть въ Августѣ мѣсцѣ 1917 года.

Августа:

21—Понедѣльникъ. Перекэкзаменки по всѣмъ предметамъ для учениковъ IV класса.

22—Вторникъ. Письменный экзаменъ для поступающихъ въ I классъ Училища.

23—Среда. Устные приемные экзамены въ I кл. Училища по всѣмъ предметамъ.

24—Четвергъ. Письменный во II, III, и IV классъ.

25—Пятница. Устные экзамены въ означенные классы Училища по всѣмъ предметамъ.

26—Суббота. Письменные экзамены ученикамъ I, II, III, классовъ по всѣмъ предметамъ.

31—Четвергъ. Мольбенъ и 1-го Сентября—Пятница Начело занятія.

Смотритель Училища Протоіерей А. Лучинскій.

Дѣлопроизводитель С. Харитоновъ.

Совѣтъ Рязанскаго Епархіальнаго Женскаго Училища считаетъ должнымъ еще разъ напомнить родителямъ воспитанницъ за коими числятся недомки, что отъ-воспитаницы увольняются изъ Училища, если родители ихъ, проживающе въ г. Рязани, не ввезутъ недомки къ 15 Іюля, а иногородіе и селскіе—къ 1-му Августа 1917 г. Въ случаѣ увольненія и обратнаго приема будетъ примѣняться § 81 Устава училища, по которому въ классъ не можетъ быть болѣе 45 ученицъ.

ОТЪ РЕДАКЦІИ

Примиваются объявленія для напечатанія въ газетѣ по цѣнѣ на 1 стр. по 20 к. на 4 10 коп., среди текста 30 коп. за строку.

ВЪ ТИПОГРАФІЮ БРАТСТВА СВ. ВАСІЛІЯ

НУЖНЫ НАВОРЩИЦЫ за хорошее вознагражденіе.

Отъ центрального комитета по двѣмъ о военноплен- ныхъ.

Въ цѣляхъ, съ одной стороны, установленія регистратур русскихъ гражданъ, задержанныхъ во вражескихъ странахъ, а также и гражданскихъ пленныхъ, находящихся въ Россіи, и съ другой стороны, въ видахъ объединенія и ускоренія дѣла письменныхъ сношеній съ гражданскими пленными и населеніемъ, остающимся во временно занятыхъ военными мѣстностяхъ, при Центральномъ Комитетѣ образованъ Справочный Отдѣлъ о гражданскихъ пленныхъ, заложникахъ и мирныхъ жителяхъ оккупированныхъ мѣстностей (Петроградъ, Литейный пр., 47).

Всѣ лица, кому известно мѣсто-пребываніе и другія данныя о русскихъ гражданахъ, задержанныхъ въ Германіи и Австріи, а равнымъ образомъ и о гражданскихъ пленныхъ, находящихся въ Россіи, приглашаются сообщать о нихъ, указавъ категоріи въ Справочный Отдѣлъ о гражданскихъ пленныхъ и кестуловъ письменнаго свидѣнія: 1) имя, фамилія, 2) возрастъ, 3) профессія, 4) составъ семьи (при немъ, 5) адресъ, 6) годъ, мѣсяцъ и по распоряженію какихъ властей высланъ и 7) мѣсто рожденія или постоянного жительства до начала войны.

Въ то же время Справочный Отдѣлъ является единственнымъ органомъ, имѣющимъ право передачи краткихъ письменныхъ сообщеній жителямъ оккупированныхъ мѣстностей а фронтонной полосы, а потому лица, имѣющія въ томъ

надобность, приглашаются направлять письма въ Отдѣлъ по указанному выше адресу.

Тамъ же ежедневно отъ 9 час. утра до 7 час. вечера, кромѣ праздниковъ, принимаются устные заявленія для передачи лицамъ указанныхъ категорій. Всѣ вопросы и отвѣты заинтересованнымъ лицамъ Отдѣлъ передаетъ бесплатно. Единственнымъ и необходимымъ условіемъ полученія свидѣній является точный послѣдній адресъ разыскиваемого лица (губернія, уездъ, волость и село, а если разыскивается лицо проживавшее въ городѣ, то названіе города, улицы и номеръ дома).

Пробсы о переводѣ денегъ надлежитъ направлять въ Отдѣлъ денежныхъ переводовъ и судьи Министерства Иностранныхъ Дѣлъ, а документы въ Правовой Департаментъ того же Министерства.

Рес. Общ. Нр. Нр. Справоч. Отд. о гражд. пленныхъ, заложникахъ и мирн. жит. оккупир. мѣстностей: Петроградъ, Литейный пр. 47.

Кому это нужно?

Какъ не старалась благоумыслимо элита русской революціи предостеречь кровопролитіе на улицахъ столицъ,—все же это не удалось: события 3 и 4 июля въ Петроградѣ омрачили зданіе системы дѣл уншихъ нашего государства. Понимая какъ опасно казалось, далеко зашло уже въ революціи. При обилии движущихъ и торжествъ съ точки зрѣнія, что въ этотъ разъ наше революціонное движеніе обидѣется безъ реакціи, безъ возврата къ старому. Казалось стоило порухнуть и то единство, съ которымъ были встрѣчены перевороты, и то возмущеніе прежнимъ режимомъ, которое такъ арко проявилось вслѣдствіе.

Но нѣтъ. Оказались все таки таки темныя силы, которыя влекутъ наше освободительное движеніе къ почти неизбѣжной реакціи, хотя и надуть подложнымъ флагомъ революціи.

Первые признаки этой предательской работы обнаружались, какъ мы помнимъ, въ Петроградѣ еще 18 апрѣля, но и тогда не думаемо, что кучка людей, сваявъ которыхъ съ именной агентурой и съ охраной и провозаціей уже вполне выяснены, можетъ имѣть въ Россіи такой успѣхъ и смѣло идти на занятіе столица и государства.

Правда Россія, какъ говорится,—страна неограниченныхъ возможностей, и нѣтъ такой ученія и движенія, будь оно даже создано съ нечестными дѣлами и средствами, которое не нашло бы у насъ самыхъ искреннихъ и безкорыстныхъ поощрителей. Но все же вѣрнее, что здравый умъ и любовь къ родной восторженности, и не позволяютъ русскимъ гражданамъ идти на удочку именной провокаціи.

Однако эти надежды какъ будто исполнены. Помните, какъ около середины мая повѣяло эпидеміей озадаченности самымъ политическую атмосферу духомъ. Особенно сильно впечатлѣніемъ была пронизана аудитория черноморцевъ, первая такъ арко и смѣло возмущаясь патристическимъ голосомъ, призававшимъ всѣхъ за защиту родины.

Однако и именные агенты не дремали—точасъ посланы были агитаторы въ Севастополь, и въ результатѣ безпорядка въ Черноморскомъ флотѣ, уходъ адмирала Колчака и, по той же командѣ адъмирала Берана, побѣдъ на наши берега именько-турецкихъ броненосцевъ.

Теперь-то же. Едва началось наступленіе, едва опали въ русскихъ войскахъ и общества уже стали обочиваться подлѣмъ духа, снова, по шумному величію успѣхиваема гитания въ тылу, особенно въ столицѣ, а въ результатѣ кровопролитія въ Петроградѣ, не говоря уже о цѣломъ рядѣ населеній и беззащитности.

Какъ не понимать тогда, кому это нужно? Конечно то, кто стоитъ во главѣ этого движенія, отлично это понимаютъ и учитываютъ, но намъ жалъ тѣхъ безсознательныхъ элементовъ, которые идутъ за ними, но знаа, кому они служатъ и можетъ быть искренно воображал, что они служатъ русской революціи.

цій, русской свободѣ!

Впрочемъ, какъ бы мы снисходительно не смотрѣли даже на мѣсте сознаніе участниковъ военного бунта, все же трудно оправдать тѣхъ, у кого не хватало храбрости и силъ духа хватать на фронтѣ, но хватало ее на то, чтобы расстрѣливать изъ пулеметовъ мирныхъ жителей на улицахъ города.

Но оправданье это и никакими мн. интересами критикомъ. Неужели можно повѣрить, что правителю этого выступленія была ухвачъ министромъ—какимъ? Кому они были такъ нужны? Конечно, не болѣеушнымъ, и это выступленіе—просто желаніе использовать временную замкнутку въ гранитности, когда легче провозвѣстъ безпорядокъ. Да вѣдь и не противъ возвращенія каледонно оно было организовано, потому что направленно оно главнымъ образомъ противъ министровъ социалстовъ, Керенскаго, котораго не арестовали, потому, что не успѣли, Чернова, который подвергся насильно толпу.

Движеніе это, правда, выступило еще болѣе возмущено борьбой съ контр-революціей. Но вѣдь слѣпому толпу же вѣдо, что ничто такъ не поможетъ отпугнуть старика, какъ обезличеніе, опроверженіе волею. При вѣдѣ этихъ безпорядковъ и насильствъ, въ массѣхъ, населенія невольно создается недоброе къ новому строю, къ новымъ реформамъ и именно эти выступления и создаютъ обязательство: вѣдо! вѣдо! намъ нельзя еще давать свободу!

Нужео помнить, что каждый безпорядокъ, каждое насильствіе при новомъ строѣ отдалаетъ отъ него народную массу и выгодно только реакціонерамъ.

Каждый безпорядокъ въ тылу—выгоденъ только именькамъ.

Эта общность интересовъ Германіи и нашей революціи кажется такъ ясна и очевидна, что не можетъ быть ни малѣйшаго сомнѣнія въ томъ, что и то, и другое, движенія, питаются изъ одного источника.

Но да въ съ тѣмъ болѣе горячимъ призывомъ обращаемся мы къ сознательнымъ гражданамъ въ эти тревожные дни—не поддаваться реакціоннымъ ухищленіямъ и, сохраняя спокойствіе, вѣрять въ русский народъ и русскую свободу!

В. Славяновъ.

Кто совершилъ революцію?

Очень распространено сейчасъ въ общественномъ мнѣніи, что февральско-мартовская русская революція—дѣло определеннаго только слоя русскаго общества—рабочихъ и крестьянъ. Исполнительнымъ органомъ которой является и по сіе время Петроградскій Соймъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ.

Такъ ли это? Вѣдь иному не знаютъ неожиданныхъ явленій; каждая явленіе имѣетъ глубокіе корни и подготавливается неслучайно. А русское самодержавіе насчитываетъ, а собою столѣтія, оно успело, какъ казалось, глубокіе корни въ русской действительности—и вдругъ оно рухнуло, какъ карточный домикъ, и исчезло въ какую—нибудь недѣлю. Невольно возникаетъ вопросъ, неужели русское самодержавіе было настолько приврачено, что достаточно было толчка со стороны арміи и рабочихъ, чтобы отъ него не осталось и сѣнка.

Но одна громадная значенія въ дѣлѣ сверженія стараго строя за арміей и рабочими, нужно все таки признать, что революція являлась только завершеніемъ долгаго и труднаго разрушительнаго процесса, который въ своемъ постановительномъ движеніи постепенно стигалъ общаго за другимъ слоемъ русскаго общества, пока наконецъ и съ словъ, какъ организационные, такъ и неорганизованные, не были захвачены этимъ движеніемъ.

Этотъ революціонный процессъ начался заданно, протекалъ неравномерно,

то бурно вырываясь на поверхность массовою действительностью, какъ то было въ освободительные годы 1905—06 г., то дѣлался незамѣтнымъ въ своемъ подпольномъ теченіи. Но этотъ процессъ, хотя иногда и скрытый, былъ на мнѣнью не прерывался, съ обилиемъ на настоящей войны все успѣшнее, пока наконецъ не вырвалось стѣпнѣе наружу и во смѣль самодержавію.

Проникнуть эту революціонную стихіюную работу въ послѣдніе десятилѣтія и вступилъ задатей настоящей статьи.

Врядъ ли кто будетъ отрицать связь между освободительнымъ движеніемъ 1905—06 г. и настоящей великой русской революціей. Все то, что составляетъ содержание революціи сейчасъ, было уже и мѣчано и равнѣе. Правда, если ичего толчка не удалось осуществитъ въ то, что она замѣшана,—но въ памяти потомства она все такъ остается. Это—переворотъ новаго строя и къ нему съ любовью обращались всѣ слои арміи.

И второй ребенокъ оказался недоразвитымъ—его хоронили съ печалью, но безъ почета.

И вотъ отъ союза стараго строя и умереннаго новаго родилось третье дитя—Дума 3-го июля.

Дитя оказалось хилымъ, худосочнымъ ребенкомъ.

Никто не возматалъ на него (3-ю Думу) обескураживающаго дѣла, изъ него не и вѣрны и, еще въ уваженіи, откатились на б. в. И ребенокъ, не получивъ даже любознательности, являлся собой. Третья Дума много думала, еще болѣе говорила, отряжи уже про-

звали Государственному Думу „Государственной госпорульней“, но обявлять ничего уже не смѣли отъ нея: мужики перестали спрашивать о землѣ, мечти о войнѣ были отложены до лучшаго будущаго.

Петербургъ стало казаться, какъ будто прокъ отъ Думы и канва равнина между тѣмъ, что было и что стало. Но людямъ знакомымъ съ исторіей—непомянутымъ, съ какою трудомъ въ Западній Европѣ достигали переходъ къ новымъ порядкамъ. Въ своемъ дѣлѣ, если въ Англии народъ воспитывался и живить въ атмосферѣ правового государства, въ теченіе уже нѣсколькихъ столѣтій; если Франція со времени Великой революціи и до установленія тереперной республики (1789—1870) переживала въ около десяти конституцій, пережила за это время дѣлѣ имперіи Наполеоновъ, конституціонную монархію и нѣскольکو республикъ; если народы Скандинавскихъ, Балканскихъ, Соединенныхъ Штатовъ на считываютъ за республикой болѣе столѣтій; если Швейцаріе граждане вслѣдъ укладомъ являлись воспитывались въ себѣ самостоятельности въ общественно-политическихъ дѣлахъ,—то спрашивается, что же было требовать въ такой короткой срокъ отъ Россіи, полулучившей деспотію, недавно сбросившей съ себя ярлычокъ нго, безграмотной, слѣпой и забытой?

И все таки существованіе Государственной Думы болѣе болѣеушнымъ.

(Продолженіе слѣдуетъ).

В. Леговъ.

«Дикари».

*«Нужны ли дикари?»
Из архив. комисси.*

Бывают иногда такие комисси, о которых слышать позывають всѣ. Но кто нибудь, близко стоящий къ этому, одно слово — и пойдет писать губернии. Прочталь в обращении Главног армянской комисси въ жителей равнинной губернии. Комисси просить не уничтожать различных старинных вещей или бумажъ, а хранить ихъ и сдавать въ равнинск музей.

Очень хорошее дело! И главное, никому не пришло въ голову! Какое нибудь письмо съ фронта, изъ плъни. Прочталь дома — и кончено дело. Куда его дѣлать? Да просто! Кому да оно нужно? А охладитель — ну да! Да еще какъ нужно то! Вы то прочталь одно письмо. А пришло оно съдва — въ другой, третій. Мы къ туть прочталь мыскъ. Глядишь — дѣло то будетъ скандал! И не повать, прочталь, одно письмо, побѣши, прочталь, десять писемъ.

Про письмо — это такъ, къ примѣру*, а одѣй въ письмо! Можно бы въ приходить вернуть священнику собирать все, что хотѣли бы бросить его прихвачено, а что можетъ для армянской комисси имѣть значение. И прислать въ Разань. Легко и просто. Тогда уже никто не сочтетъ насъ — дикарями.

В. Труновъ.

О положеніи семейства призванныхъ на войну псаломщиковъ.

За послѣднее время мнѣ приходится часто слышать отъ своихъ собратѣй, псаломщиковъ призванныхъ на войну, о бездѣльномъ и безхозяйномъ материальномъ положеніи ихъ семействъ. Семья призванного удалитъ члены прачка уже въ 6-ю недѣлю, а 12-ю, оставши оставшую доходность себѣ, или наши мы на эти деньги замѣстятъ. Семья призванного крошѣ этого получаетъ паекъ отъ казны, но всего, этого далеко не хватаетъ для оправданія ся. Вообще, теперь у духовенства недостатка получаемъ доходовъ на удовлетвореніе самыхъ насущныхъ нуждъ, а у псаломщиковъ въ особенности. Находясь при семьяхъ псаломщиковъ некогдаеи куры, работая въ пошѣ и домѣ еще оправдываетъ кое-каки, а нѣкоторые мѣся, побочный заработокъ, жези и очень хорошо, но теперь уже приходится совсемъ выживать для выношенія хозяйственныхъ работъ и уплачивать вѣрдогора. Помощь въ этомъ бездѣльномъ положеніи своей призванныхъ семействъ члены прачка, которые должны бы полностью выдѣлать доходовъ. И которые священники, въ особенности тѣ, у которыхъ нѣтъ доходовъ, скажутъ вѣроятно, что на каки-же средства они наймутъ замѣстителей псаломщиковъ, чтобы совершать Богослуженія и исполнять треба. На эту попросъ я отправилъ-бы, что сдѣлать началъ на своя я въ то-же время предложилъ-бы вопросъ, на какия средства содержится псаломщики изъ тѣхъ приходскихъ, изъ которыхъ уходитъ священники, — нѣтъ они остаются со своими семьями. Священники же, которые треба могутъ исправлять одне, а на необходимы нанять на самую малую плату, поступивши на это своимъ доходомъ въ пользу псаломщика. Сдѣлать это сдѣлать еще и потому, что мы, духовенство, для своихъ жезловъ являемъ показательной примеръ на свои добродѣтели — Другъ друга тѣмъ носимъ», учить Апостолъ. Псаломщикъ и въ Православномъ отцы и братья, сдѣлайте это доброе дѣло совѣстно, не откладывая, и Господь благославитъ Васъ своимъ милостиво.

Псаломщикъ Н. Чапаевъ.

Похороны.

Я на капли смотрю дождевыя,
Что стекають, скользя, по столамъ,
Что свинцомъ упадаютъ на землю,
Что ручьями сбѣгаютъ къ рѣкамъ.

Я смотрю въ это сврое небо,
Въ эту смутную мглу, и порой
Забрѣдаться въ душу тревога
И сбѣгаетъ слеза за слезой...

Это плачетъ, рыдая, природа,
Это рвется душа на куски,
Это кто-то кого-то хоронитъ,
Это вопли безутрошны тоски.

Кто же это любимыхъ покойниковъ,
Что природа рыдаетъ по немъ,
Что душа изнываетъ въ тревогѣ,

Какъ о сынѣ любимомъ, родномомъ?
Не о насъ ли томится природа,
Не о насъ ли въ смертельной тоскѣ

Бьется наша душа-невидимка,
Къ гробовой пригладая доскѣ?

А. У.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Петроград. Телеграф. Агентства.

ВОЙНА

Сообщеніе изъ фронтѣ.

Западный фронтъ.

5 июля

(Официально).

Ночной атакой наши часты овладѣли селомъ Новица южнѣ Кагуца, понесли при этомъ большія потери и были отведены на восточную окраину этой деревни. Дѣя атаки противника на вышеназванную нашу часты были отбиты огнемъ. Въ бою у Новицы 4 июля нами взято 3 пулемета, захвачено въ плънѣ 8 офицеровъ и 200 солдатъ.

Румынский фронтъ.

Перестрѣлка.

Кавказскій фронтъ.

Наши развѣдчики атаковали три турецкихъ караула въ 15 верстахъ южнѣ Петра-Кале, захватили плънннхъ и сожгли мостъ черезъ рѣку Карпунту-Дараси.

Дѣйствія летчиковъ.

На Вараноническомъ направленіи самолетомъ противника сожжены нашъ аэропланъ. Наблюдатели Юстасици невредима: Па Львовскомъ направленіи въ нашемъ расположеніи спланировалъ поперѣдній неприятельскій самолетъ Летчикъ вьязъ

въ плънѣ, аппаратъ цѣлѣ. Неприятельскими самолетами у Монасерджино сброшено около 20 бомбъ.

Созванный фронтъ.

ПАРИЖЪ. 4. 7. Официально. Въ 11 ч. вечера въ районѣ Серни Аиль и на плоскогорьи Калифорн въ Шампань съ обѣихъ сторонъ дѣятельность артиллеріи. Къ сѣверу отъ горы Тетонъ неприятель удержался на нѣкоторыхъ частяхъ нашихъ траншей, въ районѣ Могъ, послѣ ожесточенной борьбы, мы укрѣпили занятую нами территорию. На лѣвмомъ берегу Мааса, предпринятая нами операція въ районѣ къ западу отъ высоты 304 протекала съ полнымъ успѣхомъ. Мы отняли траншеи, занятія неприятелемъ 19 юня захватили германскія позиціи, расположенныя въ тылу на фронтѣ 2500 метровъ по обѣ стороны дороги Эманланкуръ. Захвачены первая и вторая неприятельскія оборонительныя лини. Наше продвиженіе въ глубину достигаетъ почти километра. Неоднократная контръ-атака неприятеля остановлена тѣмъ, что мы потеряли для неприятеля. Наши захвачены 425 нераменныхъ плънннхъ, въ томъ числѣ 8 офицеровъ.

Сообщеніе о военныхъ дѣйствіяхъ на Ближнемъ Востоке.

3. 7 на фронтѣ Баррара и къ сѣверозападу отъ Монастыря неприятельская артиллерія бомбардировала наши траншеи. Набѣгъ на наши позиціи у Червѣнъ Стена отразенъ.

ЛОНДОНЪ. 4. 7. Адмиралтейство сообщаетъ, что въ Северномъ морѣ морской отрядъ захватилъ 4 судна и экипажъ двухъ судовъ. Два другихъ судна серьезно повреждены.

РИМЪ. 4. 7. Официальное сообщеніе итальянскаго квартета, на второй вершинѣ Конкриско, взорвали мномо галлерей важна укрѣпленія неприятеля. Неприятельскія патруля отражены.

Событія въ Петроградѣ.

Петроградскій бунтъ ликвидированъ.

ПЕТРОГРАДЪ. 5. 7. Бюро центрального исполнительнаго комитета совѣта рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ постановило, въ срочномъ порядкѣ образовать чрезвычайную комиссію объединенныхъ революціонныхъ организацій, для разслѣдованія событий, имѣвшихъ мѣсто въ Петроградѣ.

Резолюція исп. комитета въ правительственному кризису.

ПЕТРОГРАДЪ. 5. 7. Часа ночи соединеннымъ засѣданіемъ центрального исполнительнаго комитета совѣтовъ крестьянскихъ и солдатскихъ депутатовъ принята слѣдующая резолюція. Уходя кадетомъ изъ министерства не можетъ считаться поводомъ для лишенія правительства поддержки революціонной демократіи, но зато основание для пересмотра отношенія къ организаціи влети въ переживаемый моментъ. Для этого необходимъ собраніе полного состава испол. комъ, сойтись съ представителями ствомъ изъ мѣст. Потому сообщено постановлять созвать черезъ дѣйствіи полное собраніе исполнит. ком. сов. дѣл. съ представителями ствомъ изъ мѣст. для новаго рѣшенія приполныхъ составлѣ испол. комъ. Полнота власти должна оставаться въ рукахъ теперешняго правительства. Ночью и утромъ 5 июля Тав-

ричскій дворець охраняли: Имамаловскій, Семеновскій и Петроградскій — егерскій полки. Къ нимъ съ привѣтствіемъ и ура обратились Чусовскій, Скобелевъ и Аксентьевъ, во дворѣ спокоеи.

Телеграмма министерства внутреннихъ дѣлъ губ. комиссарамъ.

Официально.

ПЕТРОГРАДЪ. 5. 7. Министерствомъ внутреннихъ дѣлъ разослана губернскимъ комиссарамъ слѣдующая телеграмма: Днемъ 4 юля главнокомандующій войсками округа издалъ слѣдующее объявленіе: исполняя приказы временнаго правительства очиститъ Петроградъ отъ людей съ оружіемъ въ рукахъ, нарушающихъ и угрожающихъ личной и имущественной безопасности гражданъ, предлагаю жителямъ столицы не выходить безъ крайней необходимости на улицу и запереть ворота домовъ, принять мѣры противъ возможнаго проникновенія въ домъ невѣстныхъ лицъ. Воинскимъ частямъ предлагаю присутствію немедленно къ восстановленію порядка на улицахъ. Дѣйствіи войскъ въ составѣ артиллеріи, каваларіи и пѣхоты начались въ полномъ подчиненіи разпоряженій главнокомандующаго. Осуществляя планъ рѣшительнаго прекращенія безпорядка и ареста его участниковъ, указанныхъ правительствомъ, въ полномъ согласіи съ исполнителными комитетами солдатскихъ и крестьянскихъ депутатовъ и учитывая возможность возникновенія на мѣстахъ событий, вносящихъ еще болѣе безпорядка въ хозяйственную жизнь страны и угрожающихъ всему государству полной разрухой въ дѣлѣ сбора урожая и распределенія продовольствия и топлива, ослабляющихъ героическую усилія доблестной армии сломить упорство врага на фронтѣ. Министерствомъ внутреннихъ дѣлъ предлагаю вамъ немедленно принять мѣры къ совѣстному обезвреженію съ представителями всѣхъ общественныхъ организацій до самаго рѣшительнаго предупрежденія и прекращенія подобныхъ и возможныхъ выступленій меньшинства, поощряющихъ дѣло революціи. Всероссийскіе совѣты рабочихъ и крестьянскихъ депутатовъ въ своемъ воззваніи говорятъ: «Отношенію нашей революціонной армии, защищающей на фронтѣ завоеванія революціонной армии на фронтѣ завоеванія революціи, эти дѣянія равносильны предательству въ спину революціонной армии, сражающейся противъ войскъ Вильгельма; вознуждены кивать туть, кто въ эту посягаетъ на волю полномочныхъ органовъ демократіи и этимъ разжигаетъ между собой въ ей раздѣлъ. Сообщая о вышеназженномъ министерствомъ внутреннихъ дѣлъ предлагаю вамъ немедленно широко оповѣстить всѣхъ опрощающихся событіяхъ и принимаемыхъ правительствомъ мѣрахъ и срочно сообщать о положеніи губернии и слѣдующихъ вами распоряженіяхъ.

Телеграмма Львова губернскаго комиссара.

Официально.

ПЕТРОГРАДЪ. 5. 7. Министръ предательствъ отправилъ губернскимъ комиссарамъ слѣдующую телеграмму: утромъ 4 юля въ Петроградѣ прибыли вооруженныя части войскъ и флота изъ Кронштадта, части перваго запаснаго пулеметнаго полка изъ Яры и Ораниенбаума, третій запасный полкъ изъ Петербурга. Около двѣнадцати часовъ эти части и полки-первый запасный, 176 запас.

ный, первый пулеметный, запасный гвардейский, гренадерский запасный батальон выступили и в сопровождении прочих, частью вооруженных толпы къ Таврическому дворцу, где постоянно заседает центральный исполнительный комитет совета рабочих и солдатских депутатов совместно с советом крестьянских депутатов для вооруженной демонстрации съ лозунгами: долгой временное правительство! 10 министров-капиталистов; вся власть советам! Настороже демандровъ было явлено враждебно къ руководящим и большинству из состава центрального комитета. Кроме войсковых частей на улицу вышли частью вооруженные рабочие съ тѣми-же лозунгами. По всему городу производилась ѣзда вооруженных людей. На захваченных ими грузовых и легковых автомобилях, но на некоторых, были извѣсны установлены пулеметы. Въ течение дня во многих мѣстах города была стрѣльба ружейная, револьверная и пулеметная. Были ранены и убиты среди населения. Около 18 часов, во время засѣдания въ Таврическом дворцѣ исполнительнаго комитета при участии министров социалистов, вооруженной толпой войск и рабочих было произведено покушение на арест министра Церетели. Арестованъ министр Черновъ, освобожденный послѣ рѣши большинства Црскога. Къ этому времени Таврический дворец оказался окруженный со всѣх сторонъ плотно массой, чрезвычайно возбужденной вооруженной толпы, принявшей вой во внутренние помещения. Въ течение всего дня министры-председатели князь Львовъ и остальные члены временнаго правительства находились въ штабѣ гвардейскою войсками округа, где по их указаніямъ вырабатывался планъ рѣшительныхъ мѣръ для прекращенія безпорядков. Правительство вызвало изъ Павловска конную гвардейскую артиллерию, двѣ сотни первого и четвертаго донскихъ казачьих полковъ, четыре роты измайловцевъ, двѣ роты семеновцевъ.

Немедленно по прибытіи войск и по получении крайне тревожныхъ извѣстій объ членовъ временнаго правительства, находящихся въ Таврическом дворцѣ, часть войскъ была немедленно направлена для освобожденія исполнительнаго комитета, окруженнаго въ Таврическом дворцѣ. По пути прикрывавшей артиллерию казаки подверглись около Троицкаго моста перекрестному ружейному и пулеметному огню. Среди нихъ были довольно значительныя потери. Артиллерию, двѣ залпы, разомъ очистила себѣ дорогу и толпа въ Таврическом дворцѣ разбѣжалась. Значительная перестрѣлка была в Литейной и Естелева переулка. По прибытіи войскъ, вооруженной толпой подъ руководствомъ неизвестныхъ лицъ, была сдѣлана неудачная попытка захватить контрабандное бѣло на Вознесенской набережной. Принятыми правительствомъ мѣрами были подавлены бунтъ и къ ночи въ улицахъ города замѣшлось значительное успокоеніе. Въ разныхъ мѣстахъ останавливались вооруженные автомобили и отдѣльныя группы вооруженныхъ лицъ, быстро прекращавшихъ сопротивление при появленіи войсковыхъ частей. Для прелотворенія подобныя безпорядковъ правительствомъ приняты всѣ необходимыя мѣры. Принимаются аресты. Сегодня утромъ мосты по Невѣ разведены. По улицамъ спокойно.

ПЕТРОГРАДЪ. 5. 7. Въ штабѣ округа съ несомнѣнностью установ-

лено, что безпорядки въ Петроградѣ можно считать ликвидированными.

По Россіи

Дерскій грабевъ.

МОСКВА. 5. 7. Ночью кучерской кофѣ завладо 30 челоуекъ въ солдатской и офицерской формѣ и бросились къ играющимъ съ криками: руки вверх! проламывая залпы, отобрали у присутствующихъ кошельки и бумажники, часы и портсигары. Всего слышно 300-хъ тысячъ. Большая часть грабителей скрылась отъ милиционеров. Одного убили. Несколькимъ челоуекъ клуба легко ранены.

ХРОНИКА

Изъ города Спаска Ряз. губ.

Протоіеръ Афаньевъ въ статьѣ Церковно-обряднаго замѣчанія въ № 29 "Голоса Своб. Церкви" высказываетъ совершенно справедливо замѣчаніе о томъ, что документу необходимо добавиться о порядкѣ и благоуміи богослуженія—тѣмъ, явля, проводимъ. Но, несмотря на явныя попятія, на громкія рѣчи на съѣздахъ съ правомъ обвѣщать, ни на сознание даже важноіе переживаемого момента въ исторіи русской Церкви, церковная жизнь идетъ прежнимъ путемъ со всѣми ея недочетами. Какъ иллюстрацію можно привести церковную жизнь въ г. Спаскѣ.

Вѣсъ города составляетъ одиѣкъ приходу соборный; притѣ собора четырехъ ступенчатъ по главѣ съ протоіереемъ. Есть, кромѣ собора, Воровая церковь, но въ ней служатъ два 2 въ годъ, Кладбищенская на городоу и безымянная часовая. Начать съ того, что въ соборѣ совершается въ будни богослуженіе только осенью и зимою въ холодное время, а какъ ставтъ тепло, то—агтурія переносится въ кладбищенскую, где обиды заупокойная, а утрення въ соборѣ, и горюжане такъ обр. ишени въ это время возможности чаще бывать на богослуженіи за отдѣленіемъ Кладбищенской церкви или должны къ утручѣтти въ соборѣ, а на агтурію въ Кладбищенскую.

Какъ совершается самая служба въ соборѣ?—Толпоу недавно настоящая церковь обрѣдена въ гетлуу, а въ прежней годъ на зиму она запералась, и служба происходила въ аркадной, где для алтара. И вотъ въ однокъ прѣдѣ совершается всенощная, поетъ "Хвасте имъ Господне" или читаетъ Евангеліе, а въ другомъ, пономѣю молящихся, въ это же время крестятъ младенца, зато въ полночь, а всѣмъ такъ слышится "дѣнь и плѣнь. Какъ будто великія крестныя, выходящія совершатъ послѣ всенощной или до. Чтеніе, плѣнь—все всокорѣе, и словъ нѣтъ. Чтеніе, плѣнь, канонъ нерѣдко совсѣмъ не читаются.

Возникъ легко было бы устроить обше стѣе молящихся являю на агтурію "Видно, Отецъ нашъ", но эта мысль не вѣрблѣдана осуществлена.

Во время новобуды, охватившея вплотную окружающія селенія—находящія, что весьма стѣеветъ. Завѣсьмъ нѣдѣй невзданная кромѣ Спаскаго собора, порядкѣ причащенія приходящъ въ великую степень до одного прѣдѣ агтурія доходить до алтара при евангеліе, какъ начинается другая въ другомъ прѣдѣ и, такъ, обр. возвращаются двѣ агтурія одновременно—одна въ полночь, другая—пономѣю-голосомъ. Съ устройствомъ настоящей церкви тепло теперь обѣ агтурія не мѣшаютъ одна другой, а всѣ-таки обр. совершаются почти одновременно.

Молящиеся совершенно не причѣны къ чинному словію въ храмѣ; разговоры даже мѣшаютъ слушать чтение и плѣнь, но церковь иногда плѣтъ глухой кулу.

на каросѣхъ смѣхъ, разговоры. Одиѣвъ есть какъ-то мѣло собора и слышатъ, разговориваютъ двѣ женщины. Одна спрашиваетъ другую: что нового? Другая отвѣчаетъ: Я сегодня въ церковь не была, но знаю. Ребятишки безъ всякаго присмотра, перебѣгаютъ съ мѣста на мѣсто, швыряютъ фуражки къ иномъ.

А какое спокойствіе при прикладываніи лѣтъ большаго праздника къ плѣнь и при поманіи евоу! Пржеме стражины, а теперь милиционеры не могутъ сдерживать направлющихъ саади. И что особенно поразаетъ,—это неудержимо напирание подходящихъ къ причастію, такъ что священникъ постоянно напоминаетъ не напирать, а годъ тому назадъ выткнули даже чашу пѣвъ его руку. Наканунѣ Крещенія въ вечерю послѣ освещенія воды слышится трескъ разбиваемоі стеклянны, глиняной посуды—такъ толпа бросается за святоу водою, которую бываетъ улитъ поль и се толкутъ.—Травъ въ першіи въ сиротѣ-трѣмъ замасл на колѣни и ставъ лѣвѣю, вѣдуъ плѣнь. Столѣра переносимъ форменныхъ нагнѣтовъ не имѣютъ, что стѣнь неблагоугодно. Вспрѣчалась и болѣе важныя непорядки, но не сразу обо всемъ...

Письмо въ Редакцію.

Забывое наследіево.

С. Лоуцы, Зарайскаго у.

Въ настоящее время, когда всѣми церковными доходами завѣдываетъ реформированный приходъ, т. е. соборная причта и миряне, я хочу обратиться къ вамъ въ надеждѣ, что вы, Ловецкій Воскресенскій церкви, не забудете, что въ приходѣ, кромѣ Ловецкаго Церковно-приходскаго попечительства, но почему-то еще не поупителны. Хотя всѣмъ Ловчанамъ и извѣстны этотъ даръ, но всѣ-таки я позволю себѣ напомнить нѣсколько какъ происхожденіе, такъ и дальнѣйшую судьбу его.

Въ концѣ 70-хъ или въ началѣ 80-хъ годовъ умеръ въ С. Ловцѣхъ богатый мѣстный крестьянинъ—кулакъ, Иванъ Спиридъ Муравьевъ, который, по духовному завѣщанію, упрѣжденному Ряз. Окр. судомъ, передать въ пожизненное пользованіе дочери своей—Ол. Ив. Потаповой большую часть своего недвижимаго имущества, которое заключалось въ томъ участкѣ пѣвной и луговой земли при селѣ Ловцѣхъ, въ общемъ околу550—600 десятинъ, половина которой послѣ ея смерти должна была отойти къ обществу крестьянъ С. Ловца на содержаніе больницы, а другая половина—на содержаніе пріюта—богдѣльни.

Больница въ Ловцѣхъ есть и содержится Удѣльнымъ Земствомъ съ отпущеніемъ изъ волости.

Есть тогда также и богдѣльня, но она содержитъ церковно-приходскимъ попечительствомъ въ завѣданіи какого она и находится.

Теперь уже прошло около 5—6 лѣтъ, какъ умерла пожизненная владѣлица Ол. И. Потапова, а даръ этого къ кому изъ законныхъ владѣльцевъ его не переходитъ. Что же за причина такого промедленія! Причина очень простая: послѣ смерти Потаповой самовольно взялъ въ свои руки имущество сынъ ея, внукъ вѣдѣлать, мѣстный волостной старшина, Алексѣй Семеновичъ Потаповъ, который, опираясь на какія-то негодности въ содержаніи духовнаго завѣщанія, не ставтъ до сихъ поръ этого имѣнія ни земству, ни обществу, ни попечительству.

Земство возбуждало дѣло въ Ряз. Окр. Судѣ и, кажется, выиграло, но почему-то не прислужаетъ къ вла-

дѣно. М. б. дореволюціонное Земство изъ какихъ либо видовъ не нуждалось въ этомъ дарѣ. Ну а щепотничество-то что же оно? Попечительство тоже не разъ возбуждало на собиранія вопросъ этого и черезъ предсѣдателя обращало въ своемъ члену А. С. Потапову, но онъ не обращалъ вниманія на это и не считалъ нужнымъ явиться на собиранія и не принималъ повѣстокъ.

Въ настоящее время пришла пора расчитаться за все это пользованіе,—реформированный приходъ учтетъ всю доходность этого имѣнія за все время пользования Потаповымъ и потребуетъ съ него денги. Нужно думать, что Алекс. Сем. отдастъ то, что по праву принадлежитъ приходу и церкви; или же этого не произойдетъ, а приходъ можетъ выбрать упомощенныхъ, которые смогутъ выслать съ него принадлежащее приходу имущество.

Одессеишчанинъ.

Мысли на лету.

20. Словечко.

Есть въ русскомъ языкѣ не мало такихъ словечекъ, которая служатъ явнымъ отображеніемъ нашего прошлаго и въ которыхъ имѣетъ чувствую и то роковое. Къ числу такихъ словечекъ принадлежатъ замѣчательныя глаголы:

"Добиваться".

Этотъ глаголъ почему то звучитъ особенно по-русски. Замѣните его другимъ: ну, кто бы "достигнулъ", и уже выйдетъ совсѣмъ не то, какъ будто не по-нашему. А вотъ "добиваться"—это наше, свое, родное.

Родное, потому что знакомое. "Добивался" (т. е. билъ, пока не достигалъ цѣли) въ старину, еще оц. недавно, учитель у ученика "толку" (вѣрѣ безпозвоности), добивались родители у дѣтей послушанія, добивались правды судца неправедный у подсудимаго, добивались другъ у друга общей резолюціи новгородца на Волховскомъ мосту. Всѣ добивались, такъ что это былъ чуть не единственный способъ достиженія.

И вдругъ мы получили свободу почитъ беззвонной резолюціей.

— "А когда-жъ добиваться?"—то!

И вотъ кажется, это не привычное обстоятельство, это историческое утѣшеніе какъ будто настъ тревожитъ.

Намъ непременно хочется его исполнить, такъ какъ ничѣмъ инымъ психологически нельзя объяснить этого неудержимаго стремленія нѣкоторыхъ, наиболѣе боевыкъ массы, къ братскому кровопролитію въ Петроградѣ въ время, когда являлся полная возможность достиженія своихъ политическихъ правъ и желаній мирнымъ и законнымъ путемъ.

Принимки, руки чешутся.

Ну пусть бы вѣхали на фронтъ; тамъ есть чего "добиваться". Но нѣтъ: тамъ вѣдь дѣло имѣть не съ беззвонной публикой, а съ сильными врагомъ, а на улицахъ Петрограда все же безопасно.

— Вотъ тутъ и добиваются.

Но... если мы такъ будемъ другъ у друга чего-то добиваться, то несомнѣнно одно:

— Ничѣмъ добьются у насъ многого.

В. Славичъ.